

EN BREVE

Muere tras ser agredido en el asilo**BURGOS**

:: **E. P.** Un anciano de 88 años murió el pasado viernes en el Hospital Universitario de Burgos a causa de las lesiones provocadas por otro hombre de 79 años con el que compartía habitación en la residencia de ancianos Élite, de la localidad burgalesa de Rabé de las Calzadas. El agresor, que fue detenido por la Guardia Civil y está a la espera de pasar disposición judicial, le asestó «al menos» un golpe en la cabeza. Tanto el agresor y como la víctima vivían desde hacía bastante tiempo en la residencia y nunca habían protagonizado altercados.

Dos detenidos por el atropello de un niño**TENERIFE**

:: **EFE.** Dos personas de nacionalidad británica fueron detenidas por su presunta implicación en el atropello y posterior muerte de un niño irlandés en Tenerife. También se ha recuperado el coche con el que previsiblemente el niño fue atropellado el pasado jueves en el sur de Tenerife cuando iba acompañado de sus padres. El percance se produjo en la calle Dublín del municipio tinerfeño de Adeje, y el pequeño sufrió politraumatismos de carácter grave, a consecuencia de los cuales falleció el sábado. También se ha recuperado el coche.

Acusado de matar a su pareja arrollándola**TOLEDO**

:: **E. P.** La Guardia Civil ha detenido al presunto asesino de la mujer que murió atropellada el sábado 24 de marzo, en la autovía A-5 a la altura de Santa Cruz del Retamar (Toledo), según informaron fuentes de Delegación de Gobierno de Castilla-La Mancha. Se trataría del marido de la víctima que fue atropellada en hasta tres ocasiones, según el testimonio de los testigos que en ese momento viajaban con la pareja en el coche. Desde entonces se buscaba a este hombre, al que también se acusa de haber intentado atropellar a su cuñado.



Miembros de los servicios de rescate del cantón de Valais trabajaban ayer en la zona del alud. :: JEAN-CHRISTOPHE BOTT / EFE

Tres españoles fallecen durante una avalancha en los Alpes suizos

Otros dos miembros de la expedición fueron rescatados con vida tras ser sorprendidos mientras practicaban esquí de travesía

MELCOR SÁIZ-PARDO

MADRID. La tragedia sobrevino en forma de una avalancha de nieve a 2.450 metros en el Alto Valais, en los Alpes suizos, muy cerca de la frontera con Italia. Un alud el sábado por la tarde acabó con la vida de tres españoles, dos hombres y una mujer, y dejó heridos a otros dos miembros de la expedición. Las labores de rescate de los cadáveres, particularmente complicadas por la climatología y la caída de la noche, se alargaron hasta ayer.

La Fiscalía del Cantón de Valais, que se ha hecho cargo de la investigación, apenas ha aportado datos del

suceso hasta el momento más allá de que las sospechas de las autoridades helvéticas son que todas las víctimas, tanto los fallecidos como los heridos, son españoles. Al cierre de esta crónica ni la Policía suiza ni el Ministerio de Asuntos Exteriores español habían facilitado la identidad de los fallecidos ni su procedencia.

El suceso, según la prensa suiza y las autoridades cantonales, tuvo lugar sobre las 16:45 horas, cuando ya comenzaba a caer la noche. Las cinco víctimas componían un grupo de esquí de travesía, una disciplina consistente en cubrir distancias fuera de pista y habitualmente sin aprovechar las pendientes.

Los deportistas, con esquís de 'piel de foca' para poder desplazarse por nieve virgen, habían partido el sábado por la mañana desde la Konkordiahütte, una popular cabaña de montaña, a 2.850 metros de altura, en los Alpes Berneses, muy cerca del origen del glaciar Altesch, el más

grande y más largo de esa cordillera centroeuropea.

Su idea era descender a la estación de esquí de Fiescheralp, a unos diez kilómetros en línea recta hacia el sur y a poco más de 2.200 metros de altura. Un recorrido bastante conocido entre los esquiadores de travesía y muy visitado por gozar de varias zonas protegidas por la Unesco y con fantásticas vistas sobre el glaciar Altesch.

Poco antes de llegar a la estación, la expedición se vio sorprendida por la avalancha a 2.450 metros de altura en una leve subida al área de Obers Tälli, en un punto entre Fiescheralp y Fiesch, uno de los pueblos de la zona. El alud, cuya causa se desconoce por el momento, alcanzó de lleno al grupo, según los testigos. Otro grupo de esquiadores ajenos a la expedición presenció en directo el accidente. Esta segunda expedición fue la que dio la voz de alerta a la policía cantonal a través de una llamada te-

léfonica y la que comenzó las labores de rescate de los españoles.

Dispositivos de localización

Todos los miembros de la expedición española iban dotados en sus ropas de dispositivos de localización bajo la nieve, lo que facilitó que los cinco accidentados fueran encontrados la misma tarde del sábado por los equipos de rescate. No obstante, tres de los esquiadores ya habían fallecido. Los otros dos, un hombre y una mujer, fueron sacados de la nieve con heridas leves, según Exteriores, y no se teme por su vida.

Los heridos fueron llevados de inmediato en un helicóptero de rescate de Air Zermatt al hospital de Visp, la capital de cantón de Valais, donde quedaron ingresados en observación y bajo tratamiento psicológico.

El rescate de los tres cadáveres y su transporte tuvo que posponerse hasta ayer por la mala situación climatológica y la caída de la noche.

La Policía de Valais, al menos hasta la tarde de ayer, no había comenzado con el interrogatorio de los dos esquiadores supervivientes para tratar de determinar la causa de la avalancha. Las autoridades suizas ya están en contacto con el Ministerio de Asuntos Exteriores y el Consulado de Ginebra para coordinar la repatriación de los cadáveres y los dos heridos.

El 29 de marzo, la policía cantonal de Valais informó de que las últimas nevadas asociadas a fuertes vientos habían causado un aumento del riesgo de avalanchas, en particular por encima de los 2.000 metros de altitud.

Carmena y Colau presentan la exposición «¡No pasarán!»

R. C.

MADRID. Las alcaldesas de Madrid y Barcelona, Manuela Carmena y Ada Colau, presentarán juntas mañana en la capital de España una exposición que recuerda a los madrileños que en noviembre de 1936 lucharon en la Guerra Civil contra las tropas del general Franco, levanta-

das contra el Gobierno republicano. La presentación de la muestra 'No pasarán. Madrid 1936. 16 días' tendrá lugar en el Salón Real de la Casa de la Panadería en la céntrica Plaza Mayor. Organizada por la Oficina de Derechos Humanos y Memoria del Ayuntamiento de la capital, la exposición exhibe uno de los diez car-

teles originales que el Ayuntamiento de Barcelona ha donado al de Madrid, que «refleja la solidaridad del pueblo catalán con la población madrileña asediada».

También se podrá ver por vez primera una escultura en bronce de un joven miliciano, conocido como 'El Madriles', realizada durante la Guerra Civil por el escultor Josep Viladomat, y que será adquirida por el Ayuntamiento de la capital para el Museo de Historia de la Ciudad de Madrid.

Según los organizadores, «el espectador podrá hacer un recorrido

muy vivo de la gesta protagonizada por madrileños anónimos a través de numerosas fotografías, carteles, películas y manuscritos del general Franco, muchos inéditos o desconocidos». «El objetivo de esta exposición –subraya un comunicado del consistorio– se incardina dentro de la misión principal de una política pública de memoria, orientada a rescatar, destacar, conmemorar y transmitir los valores y esfuerzos democráticos que, en medio de graves episodios violentos, pugnar por defender la dignidad, la igualdad, la libertad».